

## Oponentní posudek bakalářské práce

**Název: Mobilita mládeže a její motivace v rámci evropské dobrovolné služby**

**Autorka: Kateřina Křečková**

Předložená bakalářská práce se zabývá fenoménem mobility mládeže v současné době. Autorka toto téma řeší v kontextu programu Evropské dobrovolné služby (ve kterém sama působí jako koordinátora). Práce je logicky a přehledně strukturována a její cíle jsou již v úvodu jasně formulovány. Jde především o zmapování oblasti působení tohoto vzdělávacího programu Evropské unie a paralelně také o analýzu motivace mladých lidí k účasti na něm.

Ve druhé kapitole je nastíněna současná situace mládeže v sociálních a kulturních aspektech Evropské unie. Autorka zde cituje především z Bílé knihy Evropské komise a z internetových zdrojů. Na tomto místě by se dalo kriticky upozornit na absenci čerpání z širšího spektra odborné literatury, zejména sociologické. Společně s další kapitolou týkající se motivace se však i přes tento nedostatek daří vytvořit poměrně ucelenou základnu pro pozdější analýzu motivačních zdrojů mládeže.

V další kapitole autorka zmiňuje stěžejní programy výměny mládeže, realizovaných za podpory Evropské unie. Těžištěm této pasáže je přirozeně program Evropské dobrovolné služby, který je v textu detailně rozveden a v příloze pak paralelně doložen aktuální a podrobnou dokumentací ilustrující způsob administrace těchto projektů.

V páté kapitole se dostává na řadu již vlastní forma výzkumu v podobě dotazníkové metody. Po charakterizování dotazníku se autorce daří (přes informativní charakter získaných informací z důvodu malého vzorku respondentů) nejen klasně reflektovat většinu prvotních hypotéz, ale především také analyzovat úskalí získávání informací tímto způsobem, což přirozeně vede ke vzniku nových podnětných problémů a otázek. Tuto část práce lze pak také vnímat především jako dobrý odrazový můstek pro případné pozdější rozvedení tématu.

Kromě výše uvedených drobných nedostatků nelze po obsahové a ani po formální stránce práci nic zásadního vytknout. Jedná se o kvalitně zpracovanou a inspirativní studii., který je sympatická svým kultivovaným slohem i vnitřním zaujetím pro danou problematiku. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení:

**v ý b o r n ě**

V Českých Budějovicích, dne 20.8.2008



Mgr. Karel Řepa